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середовищі яйця гостриків відносно стійкі, зберігають інвазійність до 15 до 30 

діб.  

Ентеробіоз є значно актуальним для дитячого віку. Виповзання гостриків 

відбувається в нічний час, під час сну дитини. Гострики своїми рухами, а також 

виділеннями викликають сильний свербіж в періанальній ділянці. При 

інтенсивній інвазії (коли в кишечнику багато гостриків) виповзання гостриків 

відбувається частіше, і свербіж турбує хворих не тільки в ночі, але і вдень. Рух 

самок при відкладанні яєць подразнює шкіру й викликає постійний свербіж. 

Діти уві сні  неспокійні, часто прокидаються, плачуть. Тривалий перебіг 

ентеробіозу у дітей і у дорослих людей можливий тільки при повторних  

зараженнях.  

Клінічна картина ентеробіозу підтверджується лабораторними 

дослідженнями.  З метою виявлення джерела зараження необхідно проводити 

лабораторні обстеження всіх членів сімей, в яких виявлено ентеробіоз. Яйця 

гостриків виявляють при мікроскопічному дослідженні матеріалу, отриманого з 

періанальних складок з використанням прозорої липкої стрічки (метод  

ректального зіскрібка). Для вірогідності результату дослідження проводять 3–5 

разів. Для того, щоб уберегти себе і своїх дітей від гостриків, необхідно 

дотримуватися правил особистої гігієни, ретельно мити руки перед їжою,  

вживати тільки миті овочі та фрукти.  

 

 

ФОРМУВАННЯ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ЯК ПЕРЕДУМОВА 

 ДОТРИМАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Карпушина С.А.1, Баюрка С.В.2 

1Уманський Національний університет садівництва, м. Умань, Україна 
2Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Однією з найбільш значущих категорій в науковому середовищі 

сьогодення є академічна доброчесність. У широкому сенсі академічна 

доброчесність – це морально-етичні принципи, обов’язкові для дотримання 

всіма представниками освітнього та наукового середовища. Така система 

цінностей служить орієнтиром і еталоном, на який прийнято рівнятися, та 

складається вона з наступних фундаментальних цінностей – чесності, довіри, 

справедливості, поваги, відповідальності, сміливості. [T. Fisher, 2014]. При 

відсутності хоча б одного з перелічених компонентів будь-яка освітня або 

науково-дослідна діяльність втрачає свою цінність. 
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Найважливішим аспектом академічної доброчесності здобувачів освіти є 

чесне здобуття знань, що є ключем до якісної освіти, побудови успішної 

кар’єри та розвитку нашої країни. Одним з найбільш значущих показників 

дотримання академічної доброчесності є відсутність плагіату. Цей показник є 

актуальним як в науковому плані, так і освітній діяльності при написанні 

здобувачами вищої освіти курсових, магістерських та інших кваліфікаційних 

робіт.  

Звичайно, причиною прояву академічної недоброчесності студентів у 

цьому сенсі може бути брак часу або небажання працювати творчо, витрачаючи 

більшу кількість часу та зусиль на опрацювання нової інформації та набуття 

нових знань. На жаль, підхід «скопіювати – вставити» й досі є досить 

розповсюдженим шляхом «написання» усіх типів студентських робіт. Але 

іншою, може навіть більш важливою причиною плагіату у студентському 

середовищі є брак навичок з критичного мислення, тобто вміння добирати й 

аналізувати наукову літературу, працювати з/над науковим текстом, робити 

узагальнення та висловлювати власну думку, дотримуючись правил цитування, 

і таким чином, принципів академічної доброчесності. 

Узагальнюючі різні визначення вказаного феномену, під критичним 

мисленням розуміють психічний пізнавальний процес, який має такі 

характеристики: цілеспрямованість, аргументованість, обґрунтований сумнів, 

зв’язок із рефлексією, концентрація на критеріях істинності й доказовості, 

відповідність актуальній ситуації діяльності; саморегуляція, точність та 

адекватність [Зінченко О.В., 2022]. 

В ряді наукових досліджень з вказаної проблеми проводиться аналіз 

конкретних розвивальних стратегій та виділяється низка векторів формування 

критичного мислення: накопичення нових знань; формування вміння 

міркувати; формування здатності до прийняття рішень [Heard J. et al., 2020]. 

При цьому виділяють такі етапи процесу розвитку критичного мислення: 1) 

ініціювання конкретних дій; 2) фіксація проблеми; 3) вивчення даних; 4) 

обговорення й оцінювання результатів; 5) визначення конкретної стратегії 

вирішення завдання та її демонстрування [Vong S. A., Kaewurai W., 2017]. При 

цьому постійна діагностика рівня критичного мислення здобувачів освіти є 

важливим методичним і практичний аспектом формувального впливу на процес 

його розвитку [Brennecke P., 2018]. 

У американському кодексі честі Массачусетського технологічного 

інституту, складеному  викладачем П. Бренекке та надрукованому у вигляді 

посібника для студентів, містяться, зокрема, такі розділи як «Цитуючи 

джерело» та «Академічне письмо». Вони ставлять за мету сформувати 

практичні навички академічної доброчесності серед здобувачів вищої освіти 
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щодо уникнення плагіату, який проявляється у вигляді копіювання чужих ідей 

без оформлення посилань на джерело. 

Формування критичного мислення має бути протягом усього періоду 

здобуття освіти. Відповідно, перед науково-педагогічними працівниками вищих 

учбових закладів постає задача створення цілісної стратегії розвитку вказаного 

феномену, якій притаманний мультидисциплінарний і системний характер. Так, 

згідно дослідженням, позитивний вплив на розвиток критичного мислення 

здобувачів чинить розвиток аргументації власної позиції в усній комунікації 

[Perez A. et al., 2021]. 

Щодо науково-дослідного аспекту вказаного феномену, в Україні одним з 

основних напрямів досліджень є вивчення особливостей формування 

критичного мислення у здобувачів вищої освіти, зокрема і в умовах війни 

[Зінченко О.В., 2022], коли доступ до певних форм взаємодії «викладач-

студент» є обмеженим. Як умови, що сприятимуть ефективності формування 

критичного мислення в умовах сьогодення, в ряді досліджень визначено 

гуманістичну спрямованість діяльності викладача на спілкування з учнями, що 

передбачає діалог та повагу особистості; використання тренінгової форми 

роботи, можливостей інформаційних технологій (наприклад, інтерактивних 

вправ на платформі Labster, що створені для природничих наук), методів 

дистанційної освіти; проведення регулярна діагностики критичного мислення 

здобувачів, формування чітких алгоритмів вирішення завдань; необхідність 

розвитку обґрунтованого сумніву і рефлексії; професійну компетентність та 

педагогічну майстерність викладача. 

 

 

ПИТАННЯ КОНТРОЛЮ РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ 

 АНТИБІОТИКІВ У ДІТЕЙ 

Кизима Н.В. 

ПВНЗ Київський медичний університет 

 

Антибіотикорезистентність є проблема у всьому світі і зокрема в нашій 

країні. Згідно з даними ВООЗ по Європейському регіону частка інвазивних 

ізолятів A. baumannii, P. aeruginosa, K. pneumoniae, стійких до карбапенемів, 

фторхінолонів та аміноглікозидів, в Україні перевищує 50%. Неконтрольоване і 

нераціональне використання антибіотиків призводить до поглиблення цієї 

проблеми. У США, країнах Європи запроваджені спеціальні програми 

антимікробного контролю у закладах охорони здоров’я, які сприяють 

обґрунтованому використанню антимікробних препаратів, таких як 

антибіотики, протигрибкові, антивірусні ліки. В Україні є чинною «Інструкція 
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